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Цели: 
· повторить пройденный учебный материал  при помощи игр и конкурсов; 

· подвести итог проведенной учебной работе на данном этапе обучения английскому языку; 

· повысить интерес учащихся к изучению английского языка;

· совершенствовать навыки выразительного чтения стихотворений;

· закрепить лексические навыки.

Оборудование: карточки с буквами английского алфавита, маски для инсценировки, магнитофон, диск с записями песен, творческие работы уч-ся, экран, проектор, ноутбук, презентация «The ABC party», цветик- семицветик, ребусы.

                                    Ход урока.
Teacher: Good afternoon, boys and girls! Nice to see you! How are you?

Ps: Thank you, OK!

 T: Please, sit down! We   are     glad to meet you, teachers and   guests at our   English   ABC   party. Let’s tell our guests about ourselves. Be ready to answer all my questions. Attention, please! 

Учитель задаёт учащимся вопросы.

What is your name? What is his name? What is her name?
Who are you? Who is he? Who is she?
How old are you? Are you seven? Are you ten?
Where do you live? Can you write? (draw, skip, swim, fly, run, skate, jump, play basketball( badminton, tennis, chess, hockey) Can you write well?

Вопросы чередуются и задаются всем детям по одному.

 T: Very well, thank you. You can answer all my questions. Oh, have a look!  Who is coming?

Появляется девочка, исполняющая роль буквы A.

Буква A: Hello, I am the letter A.

 T: Do   you   know   the letter A is for the Alphabet (обращаясь к классу) Can you say the alphabet from A to Z?

Children: Yes, we can.

 T: Let’s sing “The ABC” song   all   together. Please, stand up!

Дети поют песенку про алфавит.

A, B, C, D, E, F, G
H, I, J, K, L, M, N, O, P
Q, R, S, T, U, V, W, 

X, Y, Z

Oh, well you see

Now I know the ABC. 

 T: Please, sit down.   By the way, how many letters are there in the English alphabet?

Children: Twenty-six letters.

 T: Are you ready to tell about them?

Children: Yes, we are.

 T: Let’s begin.

Учащиеся выходят и  рассказывают о буквах английского алфавита.

A is for airplane, for apple and for apricot.

B is for book, for boy and for bag.                                                                                                     

C is for city, for cat and colours.

D is for dog, for doll and for dress.

E is for elephant and for English.

 T: E is for eight and for eleven too. Can you count? How much is two plus (and) six? (five and three, seven and four, four and four five and six, seven and one, eight and three, nine and two)

Oh, I see you can count well! Thank you!

Выходит буква F. F is for family, for fox and fish.

 T: F is also for flowers, red and blue,

    White, yellow and rosy, too. 
Let’s decorate our classroom and make a flower! Who can help? (Is that correct?)

Игра Цветик – семицветик. Учитель по очереди называет цвета (красный, синий, зеленый…), а дети прикрепляют магнитами лепестки на доску. 

Teacher: Well done! Our flower is very nice!

G is for girl, grandmother and grandfather.

 T: … tell us about your family (обращается к девочке)

 Pupil: I have got a mother, a father, a sister (a brother), a grandmother and a grandfather. 

 T: Have you got a pet?

 Pupil: Yes, I have. I have got a dog (обращается к уч-ся) Have you got a dog?

 Pupil2: No, I haven’t. I have got a cat (a parrot, a tortoise, a hamster, a rabbit…)

Появляется буква H.

I am the letter H.
H is for hat, for horse and house.

H is for hand 

I have two hands.

This is a way

I clap my hands.

Буква H хлопает в ладоши.
T: Let’s sing together. 

 Дети исполняют песню «Сlap Your Hands Together» 

  Clap, clap, clap your hands,

  Clap your hands together.

 Stamp, stamp, stamp your feet,

 Stamp your feet together.

Touch, touch, touch your ears,

Touch your ears together.

Touch, touch, touch your cheeks,
Touch your cheeks together.

Shake, shake, shake your hands,
Shake your hands together.

Smile, smile at your friends,

Let us smile together.

Выходят уч-ся с буквами I, J, K, L, M.

I  is for ice-cream and for ink.
J is for jacket, juice and for jam.

K is for kitten, for kid and for kite.

L is for lamp, for lamb and for lion.

M is for milk, for monkey and for mouse.

Буква М надевает маску мыши. Начинается инсценировка стихотворения «Cat and Mouse»

Cat: Little mouse, little mouse,

         Where is your house?

Mouse: Little cat, little cat, I have no flat.

             I am a poor mouse, I have no house.

Cat: Little mouse, little mouse,

        Come into my house!

Mouse: Little cat, little cat,

             I do not do that,

             You want to eat me!

Кошка и мышка уходят. На смену им выходят буквы N, O, P, Q, R.

N is for nest and for numbers.

O is for oak, for onion and orange.

P is for painter, pilot and postman.

Q is for queen and questions: How are you? How old are you? And how do you do?

R is for rabbit, for river and rose

Выходит девочка с буквой S и мальчик-полицейский. 

Девочка: S is for Street.

Мальчик-полицейский: Stop! Look! Listen!

                                   Before    you   cross the street

                                   Use your eyes,  

                                   Use your ears

                                   And then use your feet!!!                                  

Смотри, через улицу шествуя браво.                                                                                       Сначала – налево, потом  - направо                                                                     На зелёный огонек 

Путь свободен и широк.

А зажёгся красный свет –

Стоп! Дороги больше нет!

Правила эти – для всех на свете:

Для тех, кто едет, и тех, кто идет.

Знайте и помните правила эти,

Каждый водитель и пешеход! 

Уч-ся с буквами T, U, V, W, X, Y рассказывают о себе.

T is for teddy-bear, tiger and toys.

U is for umbrella and for uniform.

V is for vase and violin.

Can you read?

Can you sing?

I can play the violin.

W is for wolf and Willy.

Why do you cry, Willy?

Why, Willy, why?

X is for xylophone.

Y is for yacht and yard.

Входит буква Z.

I’m the last letter.

Z is for zebra and for Zoo. 

I like to go to the Zoo.

And  you?

Children: Yes!!!

                We go, we go, we go to the Zoo!

                We can see a tiger and a zebra, too!

Teacher: Now you know the alphabet. It’s time to play and do some tasks.

  «The  ABC quiz»
Сколько букв и звуков в слове- rabbit?- 6,5
Сколько гласных букв в алфавите? Назовите их.- A, E, I, O, U, Y

Какая буква стоит в алфавите раньше N или M?-M
 Ребусы 

T: Who can guess – what word it is.

Дети отгадывают ребусы со словами – BIG, BAD,CAP.
  “Говорящие буквы” (буквы, которые звучат как некоторые слова)

Какая буква “омывает” Великобританию со всех сторон? ( C – sea)

Какая буква “приносит” мед? ( B – bee)

Какую букву вы “пьете” каждый день? ( T – tea)

Какая буква является вопросительным словом? (Y – why)

Назовите буквы-местоимения. ( I – I, U – you)

Какая буква всегда “восклицает”? ( O – oh)

 

 “Найди пропавшую букву” 
Учащиеся  получают карточки с заданием вставить пропущенные буквы в словах и перевести их на русский язык.

	 - - g  (pig)
	  - - g (big)

	- a- e (cake)
	- a-e (name, face) 

	 -e- (pen)
	 - e -  (red)

	------ (----)
	 ------ ( ----)


Teacher: Today we have sung songs, remembered English letters and played a lot. Thank you for the lesson. The lesson is over. Good-bye!

Праздник заканчивается вручением каждому ребенку словаря для записи английских слов.

Приложение : презентация «The ABC Party» 

